

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию С. Р. Ишоновой «Информационные технологии в модернизационных процессах социокультурного пространства (на примере системы образования и политики Таджикистана)», представленной на соискание учёной степени кандидата философских наук, по специальности 09.00.11- социальная философия

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Ишоновой Сабрины Рустамовны, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Диссертация написана на актуальную тему: она затрагивает влияние глобальной сети и информационных технологий на трансформационные и модернизационные процессы, происходящие в современном социокультурном пространстве, оценивая влияние информационных технологий на социальные институты, в частности образование и политику Таджикистана. Таджикистан вступает в эпоху информационного общества. Вызовы, которые встают перед нашим обществом, становятся стимулом развития всех сфер и институтов. Поэтому изменения социальных институтов, вызванные внедрением в них информационных технологий, могут привести к изменению социальных отношений, которые данная диссертация делает предметом специального изучения.

Данное социально-философское исследование сделало возможным выделить специфические факторы современного

социокультурного пространства под влиянием информационного потока и коммуникационных технологий в современную жизнь. В диссертационной работе рассмотрены соотношения возникновения и развития информационного общества с увеличением скорости внедрения информационно-коммуникативных технологий и модернизации на их основе всех социальных структур современного общества. Это дало возможность автору сделать следующие выводы. Одним из основных факторов развития современного социокультурного пространства является становление и развитие информационного общества. Критерием информационного общества являются глобальная сеть, с её потоком информации и знаний и новейшие телекоммуникационные технологии.

Диссертация содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Таджикистана.

В ходе работы на диссертацией достигнута поставлена научная цель, которая заключается в раскрытии роли и значения глобальной сети и коммуникационных технологий в модернизационных процессах социальных структур, какими являются институты образования и система государственного управления Таджикистана.

Полученный исследовательский материал может быть использован для более объективного анализа модернизационных процессов, происходящих в современном социокультурном пространстве.

Научно-практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что результаты исследования могут быть использованы при чтении учебных курсов по социальной философии, при составлении учебных пособий, как вузовских, так и школьных.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая поспособствовала раскрытию значения и роли глобальной сети и коммуникационных технологий в модернизационных процессах социальных структур в процессе становления и развития информационного общества.

Были поставлены следующие задачи:

- рассмотреть научно- исследовательские аспекты феномена глобальная Сеть;
- проанализировать роль глобальной Сети и коммуникационных технологий в становлении и развитии информационного общества;
- изучить влияние глобальной Сети и коммуникационных технологий на качественное развитие и функционирование образовательных и политических структур современного общества;
- определить роль глобальной Сети и коммуникационных технологий в модернизационных процессах высшего образования;
- оценить влияние глобальной сети и коммуникационных технологий на модернизационные процессы политических структур общества, соответствия политической культуры современному информационному обществу.

Ишоновой С.Р. за время работы над диссертацией опубликовано 10 научных работ, из которых 4 научные статьи в рецензируемых

научных изданиях, определённых ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

В процессе работы над диссертацией и подготовке, диссертации к защите Ишнова Сабрина Рустамовна зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи и заслуживает присуждения учёной степени кандидата философских наук, по специальности 09.00.11-социальная философия.

Научный руководитель
доктор философских наук,
профессор ТГУ БП



Зоихидов О.Х.

Начальник отдела кадров ТГУ БП



Саидов П.